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Předmluva

Tento dokument (EN 16062:2011) byl vypracován technickou komisí CEN/TC 278 „Dopravní
telematika“, jejíž sekretariát zajišťuje NEN.

Této evropské normě je nutno dát nejpozději do března 2012 status národní normy, a to buď vydáním
identického textu, nebo schválením k přímému používání, a národní normy, které jsou s ní v rozporu,
je nutno zrušit nejpozději do března 2012.

Podle vnitřních předpisů CEN/CENELEC jsou tuto evropskou normu povinny zavést národní
normalizační organizace následujících zemí: Belgie, Bulharska, České republiky, Dánska, Estonska,
Finska, Francie, Chorvatska, Irska, Islandu, Itálie, Kypru, Litvy, Lotyšska, Lucemburska, Maďarska,
Malty, Německa, Nizozemska, Norska, Polska, Portugalska, Rakouska, Rumunska, Řecka, Slovenska,
Slovinska, Spojeného království, Španělska, Švédska a Švýcarska.

Úvod

eCall je tísňové volání generované buď automaticky prostřednictvím aktivace senzorů ve vozidle,
nebo manuálně cestujícími ve vozidle; při aktivaci poskytuje oznámení a relevantní informace
o poloze na nejvhodnější centrum tísňového volání (PSAP), a to prostřednictvím mobilních



bezdrátových komunikačních sítí a nese s sebou norma-lizovaný minimální soubor dat, oznamující, že
se stala nehoda, která vyžaduje reakci záchranných služeb a sestavuje hlasový kanál mezi cestujícími
ve vozidle a nejvhodnější PSAP.

EN 15722 stanoví normalizovaný minimální soubor dat pro eCall, a EN 16072 stanoví provozní
požadavky na panevropský eCall. (Pro systémy třetích stran, EN 16102 stanoví služby třetích stran na
podporu provozních požadavků eCall. Pro více informací viz Sdělení EK o zavedení eCall 2009
[COM(2009) 434 final]).

Provozní požadavky na panevropský eCall jsou vytvořeny s použitím veřejné pozemní mobilní sítě
(PLMN) (jako je GSM a 3G), jak je stanoveno v řadě norem a technických specifikací ETSI.

Za účelem poskytnutí služby eCall po bezdrátové síti jsou vysokoúrovňové aplikační protokoly
vyžadovány jako důležitý základní prvek pro poskytování této služby. Tato evropská norma stanoví
protokoly, které realizují provozní požadavky na panevropský eCall použitím sítí PLMN, a také
identifikuje společné prvky, které mohou být použity v propojení mezi službami třetí strany
podporující eCall a centry tísňového volání PSAP.

POZNÁMKA Termín PSAP, který je nejčastěji používán v dokumentaci eCall, dokumentech Evropské
komise atd., je použit v tomto dokumentu a je analogií k termínu Centrum pro tísňová volání
použitého ve směrnici ITS.

Evropský výbor pro normalizaci (CEN) upozorňuje na možnost, že nárokování shody s touto evropskou
normou může být předmětem patentových práv na eCall.

CEN nelze činit odpovědným za prokázání, platnost a předmět těchto patentových práv.

Držitel tohoto patentového práva ujistil CEN, že on/ona je ochoten/ochotna udělit licenci za rozumných
a nediskriminačních podmínek žadatelům z celého světa. Takto je oznámení o držení patentových
práv registrováno CEN. Informace lze získat od:

Pan Thomas R. Rouse

VP QTL Patent Counsel

QUALCOMM Incorported

5775 Morehouse Drive

San Diego, California 92121

Telefon: +1-858-587-1121

Fax: +1-858-658-2503

Email: trouse@qualcomm.com

URL: www.qualcomm.com

a:

Mr. Thomas W. Davis Jr.

General Council



AIRBIQUITY Incorporated

1011 Western Avenue, Suite 600

Seattle, Washington 98104

USA

Telefon: +1.206.219.2700

Fax: +1.206.842.9259

Bez poplatku:+1.888.334.7741

Email: tdavis@airbiquity.com

URL: www.airbiquity.com

Upozorňuje se na možnost, že některé prvky tohoto dokumentu mohou být předmětem patentových
práv. CEN nelze činit odpovědným za identifikaci jakéhokoliv nebo všech patentových práv.

1 Předmět normy

S ohledem na panevropský eCall, (jehož provozní požadavky jsou stanoveny v EN 16072), tato
evropská norma definuje vysokoúrovňové aplikační protokoly, postupy a procesy nezbytné pro
poskytování služby eCall pomocí tísňového volání TS12 přes mobilní komunikační sítě.

POZNÁMKA 1 Cílem implementace panevropského systému tísňového volání (eCall) je automatizovat
oznámení o dopravní nehodě na území celé EU a v přidružených zemích stejnými technickými
normami a se stejnou kvalitou služby použitím PLMN (jako je primární médium ETSI), která podporuje
evropské harmonizované tísňové číslo 112/E112 (TS12 ETSI TS 122 003), a poskytnout prostředky pro
manuální spuštění oznámení o dopravní nehodě.
POZNÁMKA 2 HLAP požadavky na služby třetích stran podporující eCall jsou uvedeny v EN 16102,
a byly stanoveny při zpracování této pracovní položky, a je v souladu s ohledem na rozhraní do centra
PSAP. Tato norma se odkazuje na tato ustanovení, ale neduplikuje je.

Konec náhledu - text dále pokračuje v placené verzi ČSN.


